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P°íklad 6.1

Úhlová závislost vlnové funkce pro £ástici ve stavu s momentem hybnosti l = 1 a jeho

pr·m¥tem do osy z rovným m = 1 je |l = 1,m = 1〉 = −
√

3
8π

sin(θ)eiφ.

• Pomocí zvy²ovacího/sniºovacího operátoru L± pro moment hybnosti vypo£t¥te vl-
nové funkce pro zbývající moºné pr·m¥ty momentu hybnosti do osy z pro dané
l.

• Ov¥°te, ºe pro m = l platí |l,m〉 = −|l,−m〉∗.

• Ov¥°te, ºe stav |l = 1,m = −1〉 je normalizovaný a kolmý na stav |l = 1,m = 0〉.

L±|l,m〉 = ~
√
l(l + 1)−m(m± 1)|l,m± 1〉

L+ = ~eiφ
(
∂

∂θ
+ icotgθ

∂

∂φ

)
L− = ~e−iφ

(
− ∂

∂θ
+ icotgθ

∂

∂φ

)

P°íklad 6.2

�ástice se nachází v poli centrálního potenciálu a má vlnovou funkci |Ψ〉 = K(x + y +
2z)e−αr. Pro tuto £ástici ur£ete

• Zda je vlastní funkcí momentu hybnosti L2 a jeho pr·m¥tu Lz do osy z.

• Velikost momentu hybosti a jeho sloºky v ose z.

• Pravd¥podobnost nam¥°ení jednotlivých pr·m¥t· do osy z.

|l = 0,m = 0〉 =

√
1

4π

|l = 1,m = ±1〉 = ∓
√

3

8π
sin(θ)e±iφ

|l = 1,m = 0〉 =

√
3

4π
cos(θ)

exp(iφ) = cos(φ) + i sin(φ)

sin2(φ) = 1− cos2(φ)


